

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, un mes, 2,00 pts. — Extranjero, trimestre, 15,00 pts. Provincias, trimestre, 7,50 — América, — 11,00 —

Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63 25 EJEMPLARES, 1,75

NÚMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

Señor gobernador

¿Y de las carreteras, qué?

No sabemos ya el número de orden que corresponde a esta queja que vamos a formular. En nuestra memoria se ha borrado ya, por haber llegado al infinito, el número de veces que hemos dicho lo mismo.

Nuestras carreteras están intrínsecamente malas. Cada vez que nos vemos precisados a pasar por la carretera del Palmer se subleva nuestro espíritu ante la desidia y el abandono en que esta vía se encuentra.

Pero no es solo la contemplación de la carretera lo que hace hervir de indignación los espíritus más equanimemente tranquilos, no.

Hay otra causa capaz de movilizar a los santos de piedra y es la estulticia, indiferencia, el desprecio con que son acogidos por la jefatura de obras públicas todas las justas lamentaciones del público y de la Prensa.

A lo menos a que tienen derecho las personas que formulan las quejas sobre el estado deplorable de las carreteras, es a que se les dé una explicación, si es que circunstancias especiales obligan a tenerlas en ese estado.

Decimos esto porque conocemos perfectamente el procedimiento seguido en toda ocasión por ese departamento que parece formado exclusivamente para probar la paciencia de los pacíficos ciudadanos que de tal modo se ven despreciados cuando solicitan un servicio al que tienen un perfecto derecho. Ya sabemos por experiencia que la nota característica y peculiar de la jefatura de Obras Públicas, al escuchar todas estas quejas, es el encogimiento de hombros.

Por eso, en lo sucesivo vamos a prescindir de Obras Públicas para dirigimos a nuestra primera autoridad civil.

Nos asiste un derecho, un derecho reconocido por el presidente del Directorio al decir que las autoridades darán toda clase de facilidades para que puedan manifestarse las quejas de los ciudadanos sobre servicios a fin de que sean atendidas y satisfechas.

Pronto empezará en esta región el período de lluvias, y entonces nos veremos obligados a utilizar aeroplanos para poderarnos trasladar a cualquier pueblito inmediato a la capital.

Estamos convencidos de que en el ministerio de Fomento no conocerán el estado en que se encuentran las carreteras de nuestra provincia, porque de lo contrario, si no hay consignación, cosa rara ahora que empezamos los nuevos presupuestos, se hubiese librado la cantidad precisa para satisfacer tan perentoria necesidad.

Por nuestra parte, si las cosas no varían, prometemos exponer estas lamentaciones al ministerio, por si algo se puede conseguir.

¿Es ya mucho tolerar!

NOTAS DEPORTIVAS

Los concursos atléticos de Feria

Los días 2 y 4 de Septiembre en el Parque de Ruiz Hidalgo se celebrarán los concursos anunciados los cuales se ajustarán al siguiente programa:

Día 2. Saltos de altura con y sin impulso. Dos premios: Uno para el campeón de cada uno de estos.

Saltos de longitud.—Un premio para el vencedor.

Estos saltos se verificarán frente a la tribuna del Jurado.

Carreras a la americana por relevos.—En estas tomarán parte equipos de cinco corredores, uno de los cuales se situará en el sitio donde está enclavada la fuente, otro en la entrada principal del Parque y dos uno a cada lado en la parte inferior del Puente Nuevo (Parque) mas el que se sitúe en el sitio donde se dé la salida.

Premios: Habrá una Copa para el equipo vencedor y cinco premios para cada uno de los que formen el equipo.

Carreras de bicicletas.—Se efectuarán en la siguiente forma:

Salida desde donde señale el Jurado en el Parque. Subirán por la parte donde está enclavada la fuente, delante del cuartel de Garay, con valedencia hospital, a tomar la entrada del Parque y así sucesivamente las vueltas que se han fijado en los programas de mano.

Habrán premios para los que lleguen en los tres primeros puestos.

Día 4.—En el Parque y en la misma forma que el año anterior se efectuarán las carreras de 100, 200 y 500 me-

Un bolchevique digno hermano de Nerón

Vió, impasible, fusilar a su padre

París.—Dicen de Riga que la Administración política del Estado soviético ha hecho detener en Leningrado y deportar al campo de Volodga y al Ural a muchas mujeres y ancianos emparentados con los veintidós «liceístas» recientemente fusilados, entre cuyos fusilados figuraban, como se recordará, el príncipe Galitzine, el barón Frederick y otras personalidades del régimen zarista.

Se ha sabido que el verdadero responsable de estas ejecuciones y deportaciones es el jefe de protocolo Fiorinski, antiguo cónsul ruso en Nueva York, que se afilió al bolchevismo desde el primer instante y que ni siquiera formuló la menor queja contra los Soviets cuando éstos ordenaron, en 1918, el fusilamiento de su padre, profesor de la Universidad de Kieff.

TRIBUNA LIBRE

Para "La Verdad"

Porque entendí cuando se planteó la polémica en la Prensa acerca de la honestidad y el vestido, que el asunto no tuviese mayor trascendencia, no le presté más atención que la que esta ha obligado a dispensarle por hallarse el criterio de mi padre bajo la acción fiscal de las tendencias que respectivamente representan EL LIBERAL y "La Verdad".

Pero aconteció que derivando este diario la cuestión al comentar un comunicado que le ha dirigido, y del que no hace sino dar un incompleto extracto, se ha permitido fantasear sobre su desconocido físico adjudicándole lo lamentable, tor, y equivocado donaire, una obesa y molettuda humanidad y una vaselínica filosofía de burgués satisfecho.

Me considero en el deber de acudir en socorro de este agudo y singular ingenio para manifestarle lo designado del supuesto y lo conveniente que le sería eludir coloravos acerca del juicio que parece desprenderse por la lectura que pudo ofrecer un hombre de buena fe, ya que para los obreros no fué que lo de Puffor: «El estilo es el hombre».

Por si le pueda un cambio interesar la personalidad psíquica me permitiré apuntarle que la libertad de mi padre jamás padeció de lastre ni remora sus pechosos. Y qué buen castellano, sale mirrar piadosamente las intransigencias y excoismos, de los que menos libros pretenden suponer sus criterios a todo el que topan por en medio. Pudo asegurar que ese supuesto varon coloradote y molettudo no ha querido aceptar otra esclavitud que la de Dios y del trabajo ni le ha envenecido otro orgullo que servir esa esclavitud.

Y me consta que la consideración que disfruta es tan espontánea como el carácter que ha sabido inspirarle.

En resolución es para mí de una complacencia singular advertir superioridad, en quien como mi padre se abstiene de seguir el ruido de la esquila del gajón, con sus paros y vé pasar la procesión de ojos de apreturas.

Me agradecería saber si con el tiempo y la evolución que todas las cosas experimentan el concepto de libertad es objeto de interpretación distinta de la que sirve de norma a mi padre.

DR. SARDINA.

CRONICA GENERAL DE MADRID Y PROVINCIAS

EL CRIMEN DEL PASAJE DE ESCUDILLERS

Mañana no se permitirá en San Sebastián la entrada en los templos a las señoras provocativas

Suicidio en un correo

29, a las 3 t.

Madrid.—Entre las estaciones de Mascarrell y Mora, se arrojó por la ventanilla a la vía un vijeiro del correo de Extremadura.

Un hermano del suicida frenó el tren con el timbre de alarma. El cuerpo de la víctima fué hallado sobre una coneta. Resultó ser el maestro nacional don Francisco Rodríguez.

Presentaba lesiones de carácter grave en la cabeza y cuello, y conmoción cerebral.

El mismo tren fué conducido a la estación de Mora, donde quedó hospitalizado en estado gravísimo.

El hermano de Rodríguez ignora los motivos que indujeron a este suicidarse.

Del dicho al hecho..

San Sebastián.—Por todas las calles de la población han sido profusamente repartidos unos impresos en los que se anuncia que mañana se situarán en las puertas de los templos varios sacerdotes, encargados de impedir la entrada a las señoras o señoritas que se presentan descoetadas y en trajes provocativos.

El suceso misterioso

Barcelona.—Aumenta la expectación por las diligencias que practica el Juzgado del distrito de la Lonja, para desentrañar el misterio que envuelve el famoso suceso del Paraj de Escudillers.

El juez, señor Páramo, amplió su interrogatorio al detenido Maynot, novio de la protagonista del suceso Dolores Bernabau.

Manifestó que no conocía la letra de la carta donde Dolores dejaba dicho que no se culpaba a nadie de su muerte.

Añadió que no podía suponer quién pudiera ser el autor del crimen, ni qué móviles hubieran podido inspirarle.

Esta tarde se trasladará el Juzgado al torrado de la casa donde ocurrió el crimen, al objeto de practicar una nueva inspección y reproducir el suceso.

El juez ha ordenado a la policía averiguar los nombres y apellidos de los vecinos de las cuatro casas colindantes a la que habitaba la víctima.

Para intensificar el cultivo del algodón

(Conferencia telefónica)

30, a la 1 m. j.

Madrid.—El presidente de la Asociación de Agricultores de Zaragoza ha ofrecido al Gobierno tres campos de experimentación para estudiar el medio de intensificar el cultivo del algodón.

Dichos campos están en Barcelona, Valencia y Sevilla.

Tres años bloqueados por los hielos polares

Y encima quieren embargarles

París.—Comunican de Nueva York que ha llegado al puerto de Nome (Alaska) el velero «Maude», que formaba parte de la expedición polar de Amudsen y que ha estado bloqueado durante tres años por los hielos.

En 1922 alcanzó la isla de Bennett, pero cuando quiso regresar se encontró la ruta cerrada por los enormes «icebergs», los cuales no le han permitido salir de aquellas aguas hasta el día 7 del mes actual.

Componen la tripulación el capitán Westing y cinco marineros. Cuando llegó el barco un delegado de la policía americana pretendió embargarlo por una deuda de 600 dólares, por la provisión de petróleo que embarcó en 1922.

El vicecónsul de Noruega dió una fianza de pago y con ello pudo tomar posesión del barco en nombre de su Gobierno.

Los intereses vitivinícolas

Una Asamblea en Valdepeñas

Hemos recibido el siguiente telegrama que con mucho gusto publicamos:

«Considerando seriamente comprometidos los intereses vitivinícolas y atendiendo al clamoroso nacional ante el enorme desprecio de los vinos, importantes elementos de Valdepeñas, reunidos en sesión permanente están convocando a una magna Asamblea Nacional de Vitivinícolas que tendrá lugar el próximo Septiembre en el Circolo de Unión Mercantil e Industrial con objeto de mandar a los poderes públicos medidas radicales encaminadas a defensa de viñeros y vitivinícolas.

Con tal motivo necesitando ayuda prensa agradeceremos valioso concurso divulgando la celebración indicada recomendando la mayor asistencia de cuantos dependan vitivinícolas. Presidentes de Asamblea y Círculos de Labradores y Vinícolas Mercantiles».

Una mujer que esperaba el tren y le sorprende la muerte

En el día de ayer ha ocurrido una lamentable desgracia en la estación de Alquerías, que impresionó vivamente a cuantos la presenciaron.

Se encontraba en los andenes de dicha estación una mujer que esperaba la llegada del tren.

De repente se desplomó al suelo sin pronunciar una palabra.

Algunos viajeros que se dieron cuenta, acudieron en su auxilio.

Esteban López la recogió del suelo. Todos creían que se trataba de algún accidente, que en vista de que no daba señales de vida y que había por completo perdido el pulso, llamaron a un médico el cual solo pudo certificar su defunción.

En cuanto el juzgado tuvo conocimiento de la desgracia se presentó en el lugar del suceso instruyendo las oportunas diligencias.

El cadáver de la infortunada mujer no pudo ser identificado.

De Berlín a Londres

Un avión conduce 9.600.000 libras

París.—Dicen de Londres que en el aeródromo de Croydon ha aterrizado un aeroplano suco que transportaba bonos alemanes por valor de 9.600.000 libras esterlinas, bonos que deben de ser depositados en el Banco de Inglaterra como garantía del empréstito de 40 millones de libras esterlinas que los aliados y Norteamérica han concedido a Alemania, en virtud de lo estipulado en el plan Dawes.

Esta formidable suma está contenida en 20 sacos precintados que serán abiertos en presencia de los representantes del Reich.

El aeroplano procede de Berlín.

MARBUECOS

Aeroplanos a Larache

29, a las 4 t.

Málaga.—Marchó a Larache una escuadrilla de aviación, formada por cinco aparatos.

Un Centro Español

Tetuán.—En breve se constituirá en esta población un Centro Español.

Para atenciones militares

Melilla.—El vapor correo fondeado hoy ha traído 5.700,000 pesetas para efectuar pagos a la tropa y atender otras necesidades del Ejército.

Abd-el-Krim se desprestigia

Fez.—Las tropas francesas tienen completamente cercada la región de Branes.

La sumisión de las cábilas se multiplica.

El desprestigio de Abd el Krim aumenta por momentos.

AGUILAS

El retorno de la Colonia

La Colonia escolar murciana que ha pasado entre nosotros un mes, emprendió ayer el viaje de retorno, con la natural alegría de quien retorna al hogar, y al propio tiempo el sentimiento de abandonar esta playa en que tan felices y divertidos días pasaron los niños.

Antes de la marcha quisieron los profesores y niños expresar su gratitud a este pueblo, por las miles atenciones que fueron objeto durante su permanencia en esta, marchando al Ayuntamiento, donde al despedirse de la primera autoridad local lo hacían del pueblo todo.

El director de la colonia don Gerónimo Ramírez Xarriá, fué el encargado de exteriorizar el sentimiento de gratitud de quienes llegaron a este pueblo en busca de la salud para el cuerpo, teniendo la satisfacción de hacer presente que aquellos chicos a el y sus compañeros confiados, volvían a sus hogares fortalecidos en su salud, y al propio tiempo, colmados de atenciones, doble motivo que les obligaba a una eterna gratitud y a una despedida hasta otro año en que seguramente volverán a visitarnos.

Al partir el coche que les conducía a Murcia dieronse vivas a Aguilas y a la colonia.

Ha quedado concertada la boda de la distinguida señorita Rosa Muñoz Orts y el jó ven don Pedro Serranía para el día 18 del próximo Septiembre.

Por adelantado recibia nuestra felicitación los futuros conyugues.—C.

MANUEL MASSOTTI

Ha regresado de Valencia donde ha pasado los meses de verano nuestro querido amigo el subdirector del Conservatorio y popular maestro don Manuel Massotti, con su distinguida familia, volviendo a reanudar sus tareas artísticas, después de haber disfrutado del descanso de las vacaciones.

Nuestro saludo de bienvenida al inspirado músico.

Visita de un explorador

Hemos recibido en esta redacción la visita del explorador malagueño don José Montero Navarro, que desde hace cuatro años y medio recorre España a pié.

El señor Montero es periodista que ha colaborado en periódicos malagueños y marroquíes.

Ha recorrido toda España y ahora se propone marchar a Italia con objeto de escribir una memoria destinada a la Biblioteca de la Sociedad de Amigos del Pais de Málaga.

Realiza sus viajes, como decimos antes, a pié y sin más recursos que aquellos que le proporcionan los Ayuntamientos.

El señor Montero aspira a gapar un premio instituido a tal fin.

CAPRICHOS DE LA MODA

ELEGANCIA Y BELLEZA



Ultimas creaciones femeninas; diferentes modelos de capas y vestidos que han lucido su elegancia en las reuniones celebradas recientemente en Deauville.

NOTICIAS VARIAS

El general Soriano

Madrid.—A medio día acudió a Palacio para despedirse del rey, el jefe de los servicios militares de aviación general Soriano.

Marcha esta noche a África para inspeccionar aquellos servicios, antes de que comiencen las operaciones anunciadas.

Ofrecimiento de un zarista

Madrid.—En el ministerio de la Guerra estuvo esta mañana el jefe del ejército zarista ruso Ivancovif, el cual expuso su deseo de prestar servicios de aviación en Marruecos.

Ivancovif dirigió una escuadrilla rusa de aviación durante la gran guerra y al sobrevolar el movimiento revolucionario logró salir de su país.

Desaparición de una joven.—Barcelona.—Estebana se ha presentado en la comisaría un hombre el cual ha denunciado que hace unos días desapareció de su domicilio una hija suya llamada Rosa.

Un niño ahogado.—Barcelona.—Dicen de Menresa que estando jugando un niño de corta edad, llamado Joaquín Montoya, tuvo la desgracia de caer a un depósito de agua, donde pereció ahogado.

Las excursiones del príncipe de Asturias.—Oviedo.—Procedente de Lueca ha llegado el príncipe de Asturias, habiéndole tributado un cariñoso recibimiento.

Visitó el Hospital de Caridad, poniendo la primera piedra del nuevo pabellón.

Después realizó una excursión por los alrededores de Figuera.

La población estaba adornadísima con flores y arcos de triunfo.

Fue recibido y saludado por las autoridades.

Después regresó a Lueca.

Las víctimas del trabajo.—Tarragona.—En la mina denominada «Priorato» de este término ha ocurrido hoy una lamentable desgracia.

Encontrábase colocando en el fondo de dicha mina en tubo de quinca metros de altura el obrero Antonio Espinosa, cuando tuvo la desgracia de que un trozo de la cantería se desprendiese de la pared, cayéndole encima.

El desventurado obrero quedó muerto en el acto.

A repartir llaman...—Madrid.—El Consejo de administración del Banco de Castilla ha acordado convocar para mediados de septiembre a una asamblea de acreedores, en la cual será nombrada la comisión que haya de establecer las bases del convenio entre aquellos y dicha entidad bancaria.

Probablemente el convenio se establecerá sobre la base de cobrar los acreedores el cuarenta por ciento de sus créditos.

Una obra de caridad.—Málaga.—El alcalde ha anticipado el cobro de la nómina a los empleados municipales, a fin de que puedan asistir a la corrida de toros de mañana.

Una noticia falsa.—Albacete.—Un periódico de Madrid ha publicado la noticia de haber sido muerto un niño por un hermanito suyo, en un pueblo de esta provincia.

El suceso es completamente falso. Ignorándose quien haya podido inventar tal infundio.

Un tren apedreado.—León.—El rápido de Asturias fué apedreado por unos mozambetes al pasar por Santa Lucía.

Quedaron rotos varios cristales, recibiendo lesiones algunos pasajeros.

Herido por fugarse.—Barcelona.—A las dos de la madrugada última, a la subida de la barrida de Sanz, chocaron violentamente dos automóviles.

Resultaron gravísimamente heridos dos pasajeros de uno de los vehículos.

El chófer del otro coche aceleró la marcha, tratando de darse a la huida; pero fué intimidado por los agentes de policía.

Estos, al verse burlados, dispararon varios tiros, hiriendo al chófer en la región escapular.

En gravísimo estado fué trasladado a una clínica de urgencia, donde se le administró la extremaunción.

El intento de fuga.—Barcelona.—El juzgado correspondiente, se personó esta mañana en la cárcel Modelo tomando declaración a los dos presos cuyos intentos de fuga fueron descubiertos por un funcionario de la prisión.

Manifestaron que las herramientas y demás útiles que venían utilizando, los hallaron dentro de la misma celda.

Al encontrarlos, surgió en ellos la idea de la fuga.

Al fondo de la celda había un hoyo de 55 centímetros de anchura por ochenta de profundidad, donde ocultaban cuidadosamente las herramientas.

ACTUACION DEL DIRECTORIO

El día del Presidente

Madrid.—A la hora acostumbrada acudió a Palacio el presidente del Directorio para despachar con el rey.

A su salida del rego alzó r no hizo manifestación alguna de interés.

Se limitó a decir que había sometido a la firma del monarca diversos decretos sin importancia.

Desde Palacio se dirigió Estela al ministerio de la Guerra, en cuyo despacho oficial permaneció toda la mañana.

Despacharon con él los vocales del Directorio generales Musera y Hermosa, los subsecretarios de Gobernación, Estado y Justicia, y el director general de Comunicaciones.

Por la tarde ha recibido la visita del gobernador de Madrid.

Conferencia en la Presidencia.—Madrid.—A media mañana acudió a la Presidencia el embajador de Francia en Madrid, M. Peretti de Rocca.

Se entrevistó con el delegado español en la Conferencia franco española señor Aguirre de Cócer, celebrando ambos una extensa conferencia.

Acercó a lo tratado en ella se guarda gran reserva.

El regreso del monarca.—Madrid.—En la oficina de información de la Presidencia han manifestado esta mañana a los periodistas que el rey regresará mañana tarde a Santander.

Realizará el viaje en automóvil.

La carrera diplomática.—Madrid.—Entre los decretos firmados esta mañana por el rey, figura uno reformando el párrafo tercero del artículo diez del texto refundido de la nueva Ley relativa a la carrera diplomática.

Viaje del general Hermosa.—Madrid.—En el expreso de esta noche saldrá para Bilbao el vocal del Directorio, general Hermosa, al objeto de unirse a la Comisión del Combustible, que se halla en aquella ciudad.

El lunes visitará los Altos Hornos y el martes irá a San Sebastián y Burgo, en la caravana automovilista que se formará a efecto.

Retribución insignificante.—Madrid.—En la Presidencia se ha recibido un telegrama del alcalde de Almodóvar del Campo, anunciando que en sesión celebrada el día 27 de los corrientes se acordó elevar al Directorio una instancia en súplica de que se retribuya mejor a los funcionarios de la carrera judicial, en consideración a la elevada dignidad de sus cargos y los exiguos sueldos que disfrutan, con grave detrimento de aquella.

El telegrama anuncia el envío del documento, que es muy extenso y razonable.

Cierre del comercio de Comestibles.—A partir de 1.º de Septiembre hasta último de Octubre el Comercio de Comestibles se regirá por siguiente horario:

Apertura, siete y media y de la mañana, y cierre, siete y media noche.

Se cerrará de una y media a tres y media de la tarde.

VIDA RELIGIOSA.—Santoral.—Día 30 de Agosto de 1925. Domingo.—Santa Rosa de Lima.—Santos Celedonio y Emeterio.

La misa y oficio divino del domingo XIII después de Pentecostés y 1 de Septiembre, con rito de E a semi-oble y color verde.

—Mes de Agosto.—Este mes consta de 31 días.

El toque de alba, a las cuatro de la mañana.

Está consagrado a la Asunción de Nuestra Señora y a San Joaquín.

El toque de oraciones, a las siete y media de la tarde.

El toque de Animas a las nueve de la noche.

Se reserva con Bendición, a las seis de la tarde.

Vela y Alumbrado.—Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

El día 30 de Agosto de 1925, está la Vela y Alumbrado en las Agustinas.

Día 31.—En la Merced.

CULTOS.—En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y por la tarde a las cuatro y media, Visperas y Completas, Matinales y Laudes.

En Reparadoras.—A las siete misa y se descubre a S. D. M. y se reserva por la tarde a las seis y media con bendición.

Misas fijas en domingo y días festivos.

Santa Catalina, a las ocho y doce. Santa Eulalia: a las ocho y media y once. San Lorenzo: a las seis y media, siete y media, ocho, ocho y media y once y media. San Miguel: a las ocho. San Nicolás: a las siete y media, nueve y once.

INFORMACION REGIONAL

CARTAGENA

Sobre un ofrecimiento.—Hace unos días algunos periódicos locales dieron la noticia de que el notable dibujante señor Escribano, se había ofrecido a llevar a cabo el trabajo de la tística pergamino que la Prensa cartagenera ha de regalar el nuevo destoyer «Lazaga».

La comisión de periodistas nombrada para cumplimentar el acuerdo, agradeciendo como tanto vale el amable ofrecimiento del señor Escribano, no ha podido aceptarlo, por haber sido encargada ya dicha obra al distinguido artista señor Oliver.

Los chicos de Bienvenida.—Hoy domingo reaparecerán en nuestro circo taurino los hijos de Bienvenida.

A juzgar por el entusiasmo reinante, la plaza se verá tan concurrida como el día en que debutaron los pequeños y aplaudidos toreros, que recientemente han alcanzado un éxito definitivo en San Sebastián.

Pequeños sucesos.—Por embriaguez y escándalo ha sido detenido el vecino de la calle de San Esteban, Cesáreo Ródenas Hernández.

—Han sido detenidos por el celador municipal del Hondón, auxiliado por varios vecinos, los individuos José Mesa Bernal (a) El Negro, de 18 años, José Martínez Garrido (a) El Garrido, de 21 años, Bernardo Galiano Muñoz (a) El Viejo, de 19 años y José González Román (a) El Toribio, de 18 años, por causar daños en las viñas y almendros de aquellos con ornos.

De Marina.—Se despiden de la superior autoridad del Departamento, los alféreces de Fragata, don Eugenio Calderón, que se incorporará al escorzado «Jaime I»; don José Estrau al «Cataluña»; don Manuel Rivero al ídem; don José García Sralegui al «Jaime I»; don Ramón Guitart, don Manuel Rivero y don Juan León al «Cataluña».

—Se conceden dos meses de licencia por enfermo al teniente de infantería de Marina don Carlos Pérez de Montalban.

—Han llegado a Barcelona procedentes de Italia dos hidroaviones «Saboja» con destino al aeródromo de los Alcázares.

—Se despiden de la autoridad Superior del Departamento con destino al «Cataluña» los alféreces de fragata, don José Estrella, don Aquilino Aparicio y don Remigio Giménez.

Colomias escolares.—Esta mañana a las once ha llegado la colonia escolar de niñas de Torreveja, a cuyo frente figura la maestra nacional dña Encarnación Pérez.

A los pequeños escolares se les ha obsequiado con un refresco y pastelillos en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Esta tarde a las seis llegará la colonia mixta de Sierra Espuña.

El lunes a las 12, regresará la del Puerto de Mazarrón, dirigida por don Feliciano Sánchez.

En el Ayuntamiento.—Esta tarde se reunirá la Comisión permanente que ayer no pudo hacerlo por falta de número de tenientes de alcalde.—29—8—25.

ALICANTE.—El Concurso de fotografías.—El jurado nombrado para el concurso de fotografías de paisajes y monumentos de la provincia, convocado por la Diputación, se reunió ayer y emitió su fallo.

Entre las colecciones presentadas figuran tres que dicho jurado estimó de mérito sobresaliente y en su vista propuso, siendo aceptada esta proposición, que se ampliasen la cantidad ofrecida para premios.

Se han otorgado, pues, tres premios de docientas cincuenta pesetas por el orden siguiente:

Colección de vistas de Jávea, presentada por don Manuel Cerdán «Soy», con el lema «Un rincón de Levante».

Un concurso de EL LIBERAL.—¿A QUÉ HORA SE PARARA EL RELOJ?—EL LIBERAL de Murcia brinda hoy a sus numerosos lectores un concurso originalísimo y muy fácil, no obstante su aparente dificultad.

A este concurso podrán acudir cuantos de nuestros lectores lo deseen, con el solo hecho de rellenar los boletines que en su fecha se comenzarán a publicar, y enviarlos a nuestras Oficinas, optando con ello al premio de un soberbio reloj de oro de acreditadísima marca, con que la Casa Hijos de Pablo Martínez, quiere obsequiar al vencedor de este torneo.

Para que nuestros lectores se den cuenta de lo fácil que ha de resultar poseer el magnífico reloj de oro, les diremos:

En QUE CONSISTIRA EL CONCURSO.—El magnífico reloj de oro con que la Casa Hijos de Pablo Martínez premiará a que resulte vencedor, se le dará la cuerda que al encargado de esta operación le plazca, y se meterá en un lindo joyero de cristal, que será precintado convenientemente y a la vista de cuantos concursantes deseen presenciarlo.

El joyerito, lacrado y precintado, se depositará en uno de los escaparates de la mencionada Casa de Hijos de Pablo Martínez, para que puedan verlo a diario cuantas personas quieran.

Y se trata, que es la finalidad del concurso, de averiguar a qué hora se parará el reloj.

CONDICIONES DEL CONCURSO.—Para tomar parte en él, bastará rellenar los boletines que se publicarán en EL LIBERAL de Murcia. En esos boletines sólo habrá que indicar una hora «El reloj se ha parado en tal hora y tantos minutos» añadiendo nombre, apellidos y domicilio del concursante.

Los boletines se remitirán a la Administración de EL LIBERAL de Murcia en sobre cerrado, con la indicación siguiente: «Para el concurso del reloj».

Los de fuera de Murcia pueden enviarlos en sobre abierto, con un sello de dos céntimos.

En el caso de ser varios los que envíen la solución exacta, se procederá a un sorteo entre ellos, y al que la suerte designe se le entregará el reloj.

Los concursantes deberán rellenar los boletines, añadiendo los minutos a las horas, y nunca restándolos. Los boletines que digan «el reloj se ha parado a tal hora menos tantos minutos», serán rechazados, no entrando en concurso.

Lo mismo sucederá a los boletines que indiquen hora superior a las «doce». Como el reloj no tiene más que «doce» horas, a ellas precisamente habrán de ajustarse cuantos deseen participar en este concurso.

BANQUETE Y CONFERENCIA

Servido por el acreditado Hotel Comercio efectuóse anoche a las nueve en el amplio salón-restoran del lindo teatro Kursal el banquete popular que en honor del M. I. Sr. Dr. D. Antonio Hidalgo, canónigo del Sacro Monte de Granada, organizó su amigo íntimo y admirador don Francisco Quiles.

Alrededor del festejado se reunió gran número de comensales, todos ellos elementos muy valiosos de la localidad por lo que concierne a la industria, el comercio y carreras universitarias.

El menú presentado con plucritud y abundancia, mereció unánimes alabanzas para el señor Román.

La cartulina decía lo siguiente: Entremeses—Bouillabaisse Provencale—Centros de filetes Richelieu—Denton a la Mayonesa—Judías verdes a la francesa—Jamón en dulce con huevo hilado—Tortada—Frutas—Vinos Rioja, blanco y clarete—Champagne—Café—Cigarros habanos.

Durante el acto prosaico de la cena hubo derroche de humorismo sazonado por un simpático sexteto dirigido por el competente maestro señor Almodóvar, el cual fué aplaudido entusiastamente.

Ofració el banquete en nombre de todos, el joven abogado señor Sempere Rigo, y tras breves palabras del señor Hidalgo, dando modestamente las gracias, se dirigieron los comensales al escenario, donde se hallaba preparada la tribuna pública para a Conferencia.

Echamos una ojeada al patio de butacas y se halla totalmente ocupado; plateas y palcos se hallan rebosantes de mujeres hermosas; por las altas cimas del coliseo se ve una abigarada muchedumbre. El teatro da la sensación de los grandes acontecimientos.

Preside el conferenciante, teniendo a su derecha al señor alcalde y a su izquierda al señor delegado gubernativo, don Delfino Alvarez Entrena.

Hace uso de la palabra don Francisco Quiles para preoír al orador.

Habla seguidamente el señor delegado gubernativo ensalzando la labor del Directorio; censura duramente a los que no cooperaron para la Fiesta Escolar; canta un himno a la mujer ilicitana y concede por fin la palabra al Dr. D. Antonio Hidalgo.

Avanza este hasta el proscenio y estalla un aplauso frenético y prolongado.

«Voy a hablar sobre el «Mal Social» dice el señor Hidalgo. Y en períodos grandilocuentes que mantiene suspenso el ánimo del auditorio dice estas o parecidas palabras:

Todos quieren poner remedio al mal social que nos agobia. El sabio dice: la ciencia pondrá fin al malestar existente. ¡Paso al sabio! El economista dice: Los procedimientos que preconizo son los que traerán la felicidad a los pueblos. ¡Paso al economista! El filósofo dice: La moral que predico es la única que traerá la paz a las conciencias. ¡Paso al filósofo! El filántropo dice:

En la caridad se halla la medicina para el mal social latente. ¡Paso al filántropo! El hombre de Estado dice: En mis normas de gobierno está el descanso de los pueblos. ¡Paso al hombre de Estado! El jurista dice: En leyes justas descansa el bienestar de las naciones. ¡Paso al jurista! El obrero dice: En la nivelación social está la resolución del problema. ¡Paso al obrero! Y el anarquista dice: Ni en el folleto, ni en el libro, ni en el periódico, ni en la tribuna, ni en las leyes se halla el remedio para el mal social, sólo en la revolución y en la destrucción de todo lo existente se encontrará la panacea para tantos infortunios. ¡Paso a la fuerza! Y yo os digo que el sabio, el hombre de Estado, el jurista, el obrero y los procedimientos anárquicos han fracasado de un modo completamente rotundo.»

Arremete con bío contra el charlatán economista materialista, ¿Qué preconizan estos? —se pregunta.—«La felicidad material. Y contra e se levanta el grito de la tierra, el grito de la Historia y el grito de la Humanidad. La tierra dice: lo poseo todo pero nunca sabreis trabajar para daros a todos por igual, soy un poco de infinitos misterios. La Historia dice recordad mis páginas y las encontraréis siempre chorreantes de sangre de oprimidos y opresores, de víctimas y verdugos, de luchas incansantes entre los despóticos señores y los sufridos vasallos. La Humanidad dice: siempre he padecido hambres y miserias, dolores y angustias. Mi sino es sufrir.»

«El charlatanismo materialista crea ese matrimonio que se llama el vicio y la libertad y esta infeliz pareja engendra esa hija horrible que se llama la miseria. Para extirpar esta se proponen tres medios: el acrecentamiento de lujo, el aumento de salarios y la disminución de la raza. Pero el primero produce el vicio; el segundo, el despilfarró; y el tercero las grandes aberraciones contra natura. Hay que producir; pero saber distribuir con equidad. El remedio contra el mal social está en la destrucción del egoísmo. El egoísmo patronal es tan perjudicial como el egoísmo obrero. El despotismo de los de abajo es tan despreciable como la tiranía de los de arriba. La fuente del bienestar sólo podrá encontrarse cuando los hombres deseen beber el agua de la abnegación. Este agua es la que da Cristo a la smartaritas: el agua del Cristianismo. Sin las excelsas doctrinas del Crucificado nunca se pondrá remedio al mal social que nos agobia. En Cristo, pues, está la salvación de las naciones.»

El orador termina alentando a la mujer para que cumpla su verdadera misión en la humanidad de ser la educadora de sus hijos en la práctica de sus deberes cristianas.

El señor Hidalgo fué calurosamente ovacionado.

Durante el acto reinó el orden más perfecto.—C.

Rifa de la Protectora

Número premiado el día

29 de Agosto

184

NOTICIAS

El lunes 31 entrará de semana los vocales de la junta de la Casa de Misericordia y Manicomio, don José María Aráñez y Pérez y don José Asensio, III.º.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100.

La distinguida y joven señora doña Magdalena Saura, esposa de nuestro amigo profesor mercantil don Mariano (Paez, dado a luz con toda felicidad un precioso niño.

Con toda cordialidad felicitamos por el feliz suceso a los padres del recién nacido y a sus abuelos, entre ellos don Mariano Paez, del Comercio de esta plaza.

Existiendo algunas falsificaciones de este tigo y renombrado desinfectante

ZOTAL

ponemos en conocimiento del público que deben rechazar el que ofrezcan sin envase o envasado en otra forma que no sean en tras lizas cerradas de 1/8, 1/4, 1/2, 1, 5, 10 y 25 kilos.

CAMILO TEJERA y HNA. — SEVILLA Proveedores de LA REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

—De Los Alcázares, Alicante y otras capitales de España el comerciante don Santiago Egca Córcoles y señora.

—De Torreveja don Andrés Sena Tullido.

La «Gaceta» ha publicado un interesante Real decreto que dispone que os paquetes que circulen por Correos no excederán de cuatro kilogramos, excepto los ros de un solo volumen, que serán admitidos por un peso máximo de cinco kilogramos y con el de veinte los de periódicos destinados a venta que se transportan fuera de España.

En estas condiciones las empresas periódicas remitirán un envío de veinte kilogramos a las oficinas de tránsito y término de las conducciones en carruaje. En las Admistraciones quedarán para su ulterior empresa de no presentarse los correspondientes a recogerlos.

Recibimos un atento B. L. M. de don Juan Gil Lorente, comunicándonos su nombramiento de alcalde de Librilla y ofreciéndonos en su honroso cargo.

Agradecemos su atención ofreciéndonos a nuestra vez para cuanto en bicia de gestión nos necesite.

En la parroquia de San Andrés y con numeroso acompañamiento se ha verificado el entierro del que fué nuestro buen amigo, el laborioso industrial don Francisco Ruiz Carrión.

A su afligida esposa, hijos, hijas políticas, nietas y demás familia, les acompañamos en su pena.

LEA VD. EL CONSTRUCTOR

ZENITH

DETIENE EL RECORD MUNDIAL DE LA EXACTITUD

TONICO NERVIOSO CERA

(Fosforo estrigina) e hipofosfitos

Enfermedades nerviosas. Debilidad general. Impotencia. Agotamiento físico. Anemias. etc. etc.

HA SIDO SIEMPRE TONICO RECONSTITUYENTE PREFERIDO DE LOS MEDICOS

VENTA FARMACIAS LABORATORIOS VICO BARCELONA

Las tragedias del aire

En un accidente de aviación muere un teniente

(Conferencia telefónica) 30, a la 1 md. Albacete.—En el aeródromo de la Torreca ha ocurrido hoy un grave accidente de aviación en el que ha resultado gravemente herido el piloto teniente de infantería de Carlos Díaz de Araya.

Disposiciones militares

Ascienden ciento treinta suboficiales

(Conferencia telefónica) 30, a la 1 md. Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una disposición ascendiendo a ciento treinta suboficiales a la categoría de sñeres de la escala de reserva retribuida.

TRES NOTICIAS CORTAS

(Conferencia telefónica) 30, a la 1 md.

Madrid.—Ha quedado solucionado el conflicto entre obreros metalúrgicos y varios patronos, por cuestión de jornales.

—El rey, acompañado del duque de Miranda, estuvo esta tarde en El Escorial.

—Hoy debió reunirse el Tribunal Regional Ferrovionario para tratar de varios asuntos relacionados con la Compañía del Norte. La reunión fue aplazada hasta el 14 de Septiembre por no haber comparecido varios vocales ni el secretario.

Las Cámaras de Propiedad

Constitución de una Junta consultiva

(Conferencia telefónica) 30, a la 1 md.

Madrid.—En el ministerio del Trabajo se ha celebrado esta tarde la constitución de la Junta Consultiva de las Cámaras de la Propiedad Urbana de España.

Presidió el subsecretario de Trabajo señor Anco. Asistieron con él los presidentes de las Cámaras de Barcelona y Madrid.

Fueron nombrados: vicepresidente primero, don Juan Pich, de Barcelona segundo don Gumerindo Caramunt, de Zaragoza.

Para subsecretario fué designado don Luis Paris, de Madrid.

Se trataron varios temas, acordándose el nombramiento de ponencias encargadas de la redacción de reglamentos.

Uno de los temas tratados fue el enjuiciamiento de la propiedad. También se ocupó de la construcción de casas baratas o económicas.

POLITICA Y GUERRA

UNA NOTA OFICIOSA REFERENTE A LA CENSURA Y LA CAMPAÑA DE AFRICA

Los efectos de los bombardeos en Beniurriague

Una nota oficiosa referente a la censura

30, a la 1 md.

Madrid.—En la Presidencia han facilitado esta tarde una nota oficiosa referente a la censura, en la que se recogen manifestaciones de algunos periódicos que piden que vaya desapareciendo el actual régimen a que está sometida la Prensa.

Dice dicha nota que hasta ahora no han estado sometidos a censura algunos temas, para evitar que el libre examen de ellos diera lugar a partidismos y a saciar intereses bastardos y que sirviera para dificultar la labor de regeneración y extraviar a la opinión pública.

Hoy la Prensa está inspirada en mayor serenidad que antes y puede hablar de servicios públicos y de ideas.

La intervención actual de la censura no tiene la rigidez ni la severidad que se le atribuye, como se demuestra con los artículos autorizados que han publicado algunos periódicos como «Heraldo de Madrid» y «La Libertad».

Lo que no se permite es la publicación de artículos injuriosos para Gobiernos y jefes de Estado.

Como no ha desaparecido la causa que obligó a implantar la censura no se renuncia a ella.

Se intensificará en todo lo referente a Marruecos, especialmente a las operaciones, y todo cuanto tienda a desprestigiar honras ajenas y a deprimir el espíritu público.

Hoy no se ha reunido el Directorio

Madrid.—Esta tarde no se han reunido en la Presidencia los vocales del Directorio.

El viaje de Primo de Rivera

Madrid.—El secretario del Directorio, general Nouvilas, estuvo esta tarde en el ministerio de la Guerra para despedirse del presidente.

Este saldrá mañana de Madrid en automóvil.

Lo que no se sabe es la hora ni el rumbo.

Una visita a los talleres de «La Nación»

Madrid.—El jefe del Directorio acompañado del general Nouvilas estuvo esta tarde en los talleres donde se ha de confeccionar el periódico «La Nación» órgano del partido de Unión Patriótica.

Recorrieron todas las dependencias deteniéndose en el salón de máquinas.

Un artículo de «La Epoca»

Madrid.—El diario «La Epoca» órgano de los conservadores, publica en su edición de esta noche un artículo en el que se ocupa de la censura.

Dice que está es necesario en determinadas ocasiones, especialmente en lo

que se refiere a Marruecos, pero no es conveniente para el Directorio su aplicación en otros asuntos, cuya libre crítica hecha con absoluta honradez se prestaría al Gobierno la asistencia de la opinión

Primo de Rivera almorzó en Palacio

Madrid.—El marqués de Estella almorzó esta mañana en Palacio invitado por el monarca.

El regreso del monarca

Madrid.—El rey regresará mañana a San Sebastián.

Seguramente hará el viaje en automóvil.

Los que despachan con Estella

Madrid.—El presidente del Gobierno permaneció toda la tarde en su despacho del Ministerio de la Guerra don de recibió la visita de varios subsecretarios con quienes despachó los asuntos pendientes.

Magaz y Muñoz Cobos

Madrid.—El general Muñoz Cobos estuvo esta tarde en la Presidencia celebrando una conferencia con el con tramirante Magaz.

Noticias de Marruecos Sanjurjo a Algeciras

Melilla.—Mañana marchará a Algeciras el general Sanjurjo.

Le acompañará el coronel Sánchez Ocaña.

Hará el viaje en un hidroplano.

Construcción de un puente

Melilla.—En breve comenzarán las obras del puente sobre el río Muluya.

Las obras serán dirigidas por ingenieros franceses y españoles.

Bombardeos aéreos sobre Alhucemas

Melilla.—La aviación realizó hoy vuelos sobre el río Meker, en Beniurriague, lanzando gran cantidad de bombas, que causaron enormes daños.

En los adueros allí establecidos el bombardeo causó gran pánico.

Por confidencias se sabe que el número de bajas sufridas por los rebeldes durante el contraataque de Alhucemas es mayor del que se sabía en los primeros momentos.

También causaron numerosas bajas las escuadrillas aéreas que realizaron un raid sobre dicho terreno.

En Beniurriague el pánico es grandísimo, pues nunca se les había oído gado tan intensamente como ahora.

Traslado de fuerzas

Melilla.—El día 2 de Septiembre serán trasladadas las fuerzas de Tafiérsit a la nueva alcazaba.

El traslado comprenderá todo lo hoy existente en Tafiérsit, incluso las canchinas y un teatro.

En Tafiérsit solo quedará un taber de regulares de Alhucemas.

El heroísmo de un artillero

Melilla.—Hay se ha conocido el heroísmo realizado por un artillero durante el bombardeo de Alhucemas.

Una de las baterías quedó inutilizada y hubo de ser abandonada.

Todos los servidores de dicha batería fueron destinados a otras, y al rato, los oficiales notaron que la batería abandonada seguía haciendo fuego sobre el enemigo.

Marcharon hacia ella y encontraron a un artillero que él solo cargaba y disparaba el cañón.

Se negó a abandonar la pieza diciendo que quería vengar a sus compañeros muertos.

De la zona francesa

Fez.—En la región Oeste reina tranquilidad.

—El contingente de disidentes que se había estacionado al Sur de Amedud, se ha replegado hacia el campo rebelde.

—Se dan por terminadas las operaciones que se venían realizando en Brabes por haberse obtenido los objetivos propuestos.

—El enemigo dejó en las últimas operaciones gran número de cadáveres en el campo y numerosos heridos.

Las tropas francesas han recogido más de cuarenta muertos.

—El general Villoti, se encuentra mejorado del ataque de apendicitis que sufrió días pasados.

Marinos argentinos en San Sebastián

30, a la 1 md. San Sebastián.—La colonia argentina continúa agasajando a los marinos de la fragata «Sarmiento».

Hoy fueron obsequiados con un banquete, en el que hubo brindis afectuosos.

Mañana colocarán los marinos argentinos una lápida en el monumento a Sebastián Elcano.

LA FIESTA DE TOROS

EN LA PRIMERA DE FERIA EN MALAGA BELMONTE CORTA VARIAS OREJAS

Un banquete a Relampaguito por sus éxitos en Almería

(Conferencia telefónica) 30, a la 1 md.

La primería de feria en Málaga

Málaga.—Esta tarde se ha celebrado la primera de feria.

La plaza estaba atestada de público. Al hacer el paseo las cuadrillas de Belmonte, Chicuelo y Agüero el público ovaciona al trianero: Chicuelo es silbado.

Primero.—Sale corretón, Belmonte le para los pies con cuatro verónicas, mandando y templando, monumentales. El público le ovaciona con entusiasmo.

Belmonte inicia la faena con un pase ayudado y otro natural ligado con uno de pecho, que levanta al público de su asiento.

Segundo.—Chicuelo torea con vulgaridad.

En la faena intercala algunos pases de rodillas buenos. El toro está aplomado y no llega a la muleta.

Chicuelo oye algunas palmas amistosas.

Tercero.—Belmonte es ovacionado al hacer unos quites.

Martin Agüero comienza la faena de muleta con un pase por alto, estatuario. Continúa consintiendo muy cerca y valiente.

Se perfila para entrar a matar y el

toro se le arranca, salvándose el diestro por vista y serenidad.

Coloca una estocada desprendida y un pinchazo. (Palmas).

Cuarto.—Belmonte da cuatro verónicas ceñidísimas. Al hacer un quite oye una gran ovación.

Empieza con un pase en redondo, otro por alto y ayudados, metido en tre los pitones.

El público, de pie, corea con olés la magistral faena del diestro trianero.

A dos palmos de los cuernos entra a matar y deja una estocada superior, saliendo el diestro derribado.

Ovación ensordecedora, las dos orejas y el rabo y salida a los medios después de dar la vuelta al ruedo.

Quinto.—Continúa la ovación a Belmonte.

Chicuelo torea sin parar. Con la muleta hace una faena con la derecha, que no puede lucir por estar el toro aplomado.

Media estocada y acierta al primer intento. (Palmas a la voluntad.)

Sexto.—Agüero da varios pases por alto, muy cerca y valiente. Una estocada hasta el puño y descabella.

Un banquete a Relampaguito

Almería.—Los amigos del torero Relampaguito están organizando un banquete para festejar los éxitos alcanzados en las corridas de feria.

Una petición justísima

Valencia.—Una numerosa comisión de toreros ha visitado al gobernador civil para exteriorizarle su protesta contra el acuerdo adoptado por la empresa de prescindir de los servicios del doctor Serra en la enfermería de la plaza de toros.

Manifestaron que estaban dispuestos a no actuar en dicha plaza mientras la empresa no vuelva de su acuerdo.

Una estatua a Hebert

(Conferencia telefónica) 30, a la 1 md. Berlin.—El Gobierno ha encargado al escultor Bereing la estatua del presidente de la República alemana, Hebert.

ULTIMA HORA

Parte oficial 30, a las 5 md.

Madrid.—El parte oficial que han facilitado en la Presidencia dice así:

Las oficinas de información de la región oriental continúa recibiendo datos acerca de los daños causados por nuestros bombardeos a los rebeldes.

En la zona occidental, fuerzas del batallón de África número 4, obstaculizaron un convoy enemigo, dispersando a los rebeldes.

Sin más novedad en el resto del territorio.

Noticias de la zona francesa

Fez.—Los recientes éxitos de las tropas francesas en Branes han demoralizado al enemigo.

Abd el Krim ha enviado emisarios a dicho territorio, haciendo creer a los indígenas que ha triunfado sobre las tropas francesas y españolas.

Hace correr la noticia de que sus leales han impedido un desembarco español en la costa rifeña.

Les alientan a luchar hasta el último momento, asegurándoles una victoria.

Un donativo importante

Oviedo.—El filántropo de Luarca, don Manuel García, ha enviado a las autoridades un donativo de diez mil pesetas para la construcción del reformatorio de Niños delincuentes.

La primera piedra de este edificio ha sido colocada hace pocos días por el Príncipe de Asturias.

Bonilla Sanmartín está grave

Oviedo.—En Llanes, donde pasaba una temporada, se encuentra gravemente enfermo el eminente catedrático de la Universidad Central don Adolfo Bonilla Sanmartín.

¡Vaya un atún!

Barcelona.—En la Barceloneta, un pescador ha desembarcado un pez que está llamando poderosamente la atención.

Se trata de un enorme atún que pesa la friolera de veinte arrobas.

Le ha sido ofrecida al pescador la cantidad de seis mil pesetas por tan buena pieza.

Un radiograma de Lyautey

Barcelona.—Al pasar frente a esta población el vapor «H. M.» donde viajó con dirección a Marruecos el mariscal Lyautey, los periodistas le dirigieron un mensaje por radiograma felicitándole por el éxito de las tropas francesas en Marruecos.

A este mensaje ha contestado Lyautey con un radiograma muy expresivo, en el que se felicita de la colaboración franco española que ha de dar días de gloria a ambas naciones, y ha de llevar la paz a Marruecos.

Termina saludando a la Prensa española.

El príncipe de Asturias continúa su viaje

(Conferencia telefónica) 30, a la 1 md.

Oviedo.—El príncipe de Asturias continúa visitando su principado.

Hoy estuvo en Cangas de Tineo y otras poblaciones.

En todas ellas ha sido objeto de cariñosos recibimientos.

Incendio en un monte

Arden cuarenta mil pinos

(Conferencia telefónica) 30, a la 1 md.

Zaragoza.—En el Monte Alto se ha declarado un violento incendio.

Han quedado destruidos por el fuego cuarenta mil pinos.

Se ignoran las causas del siniestro.

Todo lo puede el amor

Para hacer regalos a la novia roba quinientas pesetas

(Conferencia telefónica) 30, a la 1 md.

Madrid.—En un coche comedor, de la estación del Norte, penetró el camarero Rodrigo Blanco, llevándose una cajita que contenía 530 pesetas.

Blanco es camarero del Kursal y sostenía relaciones amorosas con una camarera del mismo establecimiento, a la que hizo varios regalos adquiridos con las pesetas robadas.

La caja fué encontrada en las orillas del Manzanares.

Los dos novios han sido detenidos.

Tres turistas asesinados

(Conferencia telefónica) 30, a la 1 md.

París.—Dicen de Perpignan, que un desconocido asaltó a tres turistas que recorrían una motocaña.

Los tres fueron asesinados y robados.

Lo del Crédito Agrícola de Pamplona

(Conferencia telefónica) 30, a las 3 md.

Pamplona.—El juez que entiende en el sumario que se instruye con motivo de la suspensión de pagos del Crédito Agrícola ha encontrado el siguiente pasivo: 55.183.654 pesetas 95 céntimos.

El activo asciende a 38.877.828 pesetas y 15 céntimos.

El pasivo judicial ha sido declarado en 55.237.654'95 pesetas, y el activo en 41.432.438'7 pesetas.

El déficit asciende a 15.805.816'18 pesetas.

Las moscas y los mosquitos peligrosos. Hay que matarlos! FLIT. LATA AMARILLA CON FAJA NEGRA. Venta al por mayor: Busquets hermanos, Madrid, Barcelona, Sevilla, Bilbao, Valencia, Gijón.

ALQUILASE espaciosos bajos del Abol recientemente construido en el Molecón, frente al huerto de los Cipreses, propios para almacenes, talleres, garage, etc.

CASA BUITRAGO. Fábrica de medallas en Cieza. Depósito en la Plaza de las Flores 15 y 16.—Murcia. Apertura el 1 de Septiembre

OBSEQUIO DE LA Sociedad Nestlé. Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pagadas en el bote de la HARINA LACTEADA NESTLE. que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una muñequita.

SOCIEDAD NESTLE Gran Via Layetana, 41 BARCELONA. Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Bolefín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

ESSENCES-POUDRES-SAVONS LOTIONS. LT-PIVER. AZURÉA POMPEIA. FLORAMYE-PRINTANEL.

HIDROLITINES D. GRAU. INCOMPARABLE AGUA DE MESA. A todo comprador de 3 cajas se le regala un lindo vaso de cristal

AUTOMÓVILES «MOON» 6 CILINDROS. Entrega inmediata. Sala-exposición. CON FRENSOS HIDRÁLICOS A LAS CUATRO RUEDAS. BRUGAROLAS Y C. A. SOCIEDAD, NÚM. 10 - MURCIA.

